

油烟、卫生、噪声、堵路……

## 一棉夜市令附近居民头疼

期待相关部门督促治理



烧烤摊点,使得夜市入口处一片乌烟瘴气。

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

## ■相关

炭火烟熏火燎、餐厨垃圾随处倒、污水路边流、占道经营严重、露天KTV噪声扰民

## 丰庆路南段夜市问题多

【市民心声】学生宿舍对面的夜市成了“露天KTV”

马先生来电称,丰庆路与农业路口至省民政学校段东侧有10多家夜市摊点,占道经营严重,不少摊位将招牌直接放在大马路上,烧烤摊放马路台阶上,七八米宽的人行道被占完了,行人只能走机动车道;经营商户也不注意环境卫生,餐厨垃圾随处扔。

省民政学校的王同学说,学生宿舍正好在丰庆路上,马路对面有一家规模蛮大的夜市,生意较好。每晚营业到凌晨三四点钟,喝酒聊天,唱歌划拳算小的,令他头疼的是,夜市成了一个露天KTV,有人搬来音响就在路边唱,不时被唱歌声惊醒。

【记者探访】丰庆路南段夜市问题还不少

前晚和昨早,记者两次实地探访丰庆路南段夜市,问题不少。

一是炭火烧烤,烟尘污染大。襄县焖面、包记羊肉馆、张老四大虾王、兰州拉面、老四烧烤海鲜总店等店门前都支有炭火烧烤摊,商户将烧烤摊扎在人行道石阶处,旁边放着两个大圆盘电风扇,烟尘飘到天空,在空旷的夜空下,能形成一道明显的白色“气流”。

二是餐厨垃圾随意堆放。在老四烧烤海鲜总店和天天渔港店门前,一堆餐厨垃圾堆放在“省民政学校”公交站牌处,机动车经过时都得绕着走。

三是占道经营严重。老四烧烤海鲜总店、老狼大盘鸡、张老四大虾王等多家商

户将门前的人行道“据为己有”,桌椅板凳把整个人行道占完。

四是露天KTV噪声扰民。老四烧烤海鲜总店、天天渔港等几家商户正好在省民政学校对面,前天晚上10点半,这里坐满了顾客,有人提着音响唱歌助兴,好不热闹。

五是污水路边流。记者昨天早上再次经过这一段,公交站牌旁的餐厨垃圾已被清理,但从重庆菜馆到老四烧烤海鲜总店这一段200多米的距离,东侧的人行道上都有污水,基本都在餐馆外,路边的行道树也被洗洁精水浇灌着,苍蝇蚊子乱飞。一大早开门的川菜馆服务员说,这些污水是旁边的夜市店产生的。

郑州晚报记者 冉小平  
实习生 张苗苗 文/图

晚上7点多,棉纺路上的郑州一棉夜市又热闹了起来,100多米的道路两边,是一家紧挨一家的夜市摊,餐车上打着各自的招牌和品种“羊肉串、炒凉粉、砂锅、串串香……”每个摊子都人气很旺,灯火通明,觥筹交错,叫卖声、划拳声不绝于耳,烧烤的油烟就弥漫在空气中。

在夜市老板生意兴隆、食客吃得爽快的同时,居住在附近和由此经过的市民,对夜市却少有好感。昨日,张女士拨打晚报热线96678说:早市菜市场堵车出不来,晚上夜市堵车进不去,小区业主怨声载道,望媒体关注。

除了堵车外,油烟、噪声、卫生,夜市过后的油渍、污渍,都让周围的居民苦不堪言。郑州一棉夜市呈现出来的“夜市综合征”,可以说是郑州夜市的典型代表。 郑州晚报记者 张翼飞 文/图

## 曾是一大堵点,最近刚刚打了隔离桩,但高峰期依然不好走

6月25日晚8点,郑州晚报记者来到一棉夜市,棉纺路上,夜市摊的桌椅直接摆在人行道上,推着“烤面筋”、“臭干子”等小车的流动摊贩,更是随意占道,每当棉纺路上车流量大的时候,这里便堵成一片,遇到东西方向有往锦艺城小区和一棉家属区进出的车,更是水泄不通。

从南门进去,首先是几个

烧烤摊,“胖子烧烤”、“眼镜烧烤”、“李记烧烤”……炭火很旺,烧烤师傅往炉上的肉串上撒各种佐料,然后拿扇子猛扇,顿时,火星点点,浓烟滚滚,味道呛人。旁边有大电扇对着烧烤炉吹,风向一变,路人便无处躲藏。

这里的夜市摊有三四十家,路两侧的餐车前,都竖了一排黄

黑相间的隔离桩,高约50厘米,桩与桩的距离也很窄,餐车被它们拦住,无法前移。所以,路算是腾出来了。但是,一些食客把电动车横七竖八地摆在餐车前,通过的车辆还需小心躲避。一个卖布袋馍的小伙子说,这些桩子打上去有一个多月了,可能是堵路问题反映突出后,管理部门采取的对策。

## 卫生状况差,油烟噪声大,食客在居民楼附近的角落“方便”

为了拉生意,各夜市摊点都在高声揽客,叫卖吆喝,加上食客们的猜拳行令之声,震得耳膜生疼。在摊位上,食客用过的餐巾纸、花生皮、螺丝大虾壳扔得到处都是;一个“特色凉菜”的餐车底下,用过的一次性筷子、杯子等满满当当,一个大水盆里堆着用过的碗盘等待清洗,而另一个塑料大桶里可能就是清洗用的水,水的颜色也很深了,剩菜、剩饭堆在一旁,苍蝇在周围飞来

飞去。

记者注意到,正对着夜市的居民楼上,大部分窗户都紧闭着,楼洞前头还有铁丝网封住了通道。很明显,居民是防止有人进入楼内。据了解,这样一个颇具规模的夜市,附近没有公共卫生间,很多食客都是就近找个隐蔽点的角落悄悄解决。晚上10点多的时候,记者就看到一个光背男子,径直走到居民楼前的一棵树下,旁若无人地小便。一走

进这附近的行道树,臊味扑鼻。

“我就住在临街。”卢女士说,“晚上嚷嚷得太乱了,有时候把剩菜剩饭倒在路边了,特别是不自觉随地大小便的人,气味很大,夏天我都得关着窗户。”

“你们这卫生啥的没人管么?”记者询问一位卖串串香的老板。“都是这,咋管?有人吃,有人卖,有人收管理费,大家高兴。”他顾不上和记者多谈,忙着把客人点的涮菜泡进热锅里。



经过一晚热闹后,丰庆路夜市摊点外的路面上污水不少。



夜市高峰时段,从棉纺路进入一棉社区比较难。

## 问题由来已久,也曾多次整改,总是“治标不治本”

反映一棉夜市存在的问题,附近居民从来没有中断过。早在2011年10月,网友就在商都网发帖,质疑夜市的脏乱差。

当时,中原区秦岭路办事处在网上做出了答复:“2000年左右,一棉北门附近只有两

家饭店在店外搞夜市经营,随着2006年原郑棉一厂实行改制,大量员工离开了工作岗位自谋职业,部分职工在家属院内做一些小生意维持生计,主要从事小百货和夜市摊点。另一方面,随着城市外来流动人

员的增多,一部分人也在此经营夜市……办事处也非常希望把夜市彻底取缔……”

据了解,办事处曾对夜市进行了集中整治,但近3年过去了,这个夜市除了打上隔离桩,没有大的改观。